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1. Introduccion

La fraccion continua de Ramanujan-Golinitz-Gordon se define por:
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Paran = 7, se tiene:
H (e-mﬁ) — ABCD

donde
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En esta nota mostramos la evaluacion numérica de H (e‘”‘/g) y H(e ‘”ﬁ) mediante el método de las
aproximaciones sucesivas (método del punto fijo).es decir se resuelven las ecuaciones polinomiales

asociadas a H(e™™3) y H(e ™) .

H (e‘”‘/g) = 0.065543462815238228564543724879 ...

H (e"”‘ﬁ) = 0.015667260618463958074699598255 ...

2. Ecuaciones asociadas a H(e ‘”ﬁ) y H(e‘”‘ﬁ) :
Seaz = H(e‘”\/g) , Se tiene:
1—16z + 422 + 11223 + 62z* — 1122° + 42° + 1627 + z8 = 0
Seaz = H(e™™7) , se tiene:

1—64z+ 422 + 44823 + 62% — 44825 + 425 + 6427 + 28 =0

3. Recurrenciasparaz = H (e‘”\/g)
Sean F1(z),F2(z), F3(z), F4(z), definidas como sigue:
1+4z% + 11223 + 62z* — 1122° + 42°% + 1627 + 28

F1 =
(2) T

F2(2) = -

Z) = 16 — 4z — 11222 — 623 + 1122z% — 425 — 1626 — z7
1+ 42z% + 62* + 42° + 28
F3(z) =
16 — 11222 + 112z* — 1626
1—4z%2 — 22473 — 182*% 4 4482° — 202° — 9627 — 728

F4(z) =

8(2—2z—4222 — 3234+ 70z* — 325 — 1425 — 27)
Se tiene:

Zye1 = F1(2),21 =0 = 2z, > H(e™?)

Zns1 = F2(2),2, =0 = z, > H(e™?)

Zns1 = F3(2y) ,2, =0 = z, » H(e™™3)

Zny1 = F4(zp) , 2, =0 > z, > H(e—ﬂ\/g)

4. Recurrencias para z = H(e ™7)
Sean F5(z),F6(z),F7(z), F8(z) , definidas como sigue:




14422 + 44823 + 62* — 44825 + 42° + 6427 + 78
64
1

64 — 4z — 44822 — 623 + 448z% — 425 — 6425 — 727

1+ 42z% + 62z% + 42° + 28
64 — 44822 + 448z* — 6426
1 —4z?% — 89623 — 18z* + 1792z% — 202z° — 38477 — 728
8(8 —z— 16822 — 323 + 280z% — 325 — 562° — z7)

F5(z) =

F6(z) =

F7(z) =

F8(z) =

Se tiene:
Zpnt1 =F5(2,) ,2, =0 = z, - H(e‘”\ﬁ)
Zpni1 = F6(2,),2, =0 = z, - H(e‘”‘ﬁ)
Zne1 = F7(2y),2,=0 = 2z, » H(e™™7)

Zns1 = F8(zy),2, =0 = z, - H(e“”\ﬁ)

5. Algunos resultados para H(e~™"3)
Zny1 = F1(z,) , 2, =0 = |z10 - H(e-”ﬁ)| <1.51-1071°
Znir = F2(2,),20=0 = |20 — H(e™™)| < 5.02- 10712
Zny1 = F3(2,) 2, =0 = |Z10 - H(e'”‘@)| <2.08-10711

Zny1 = F4(z,) ,2, =0 = |Zs - H(é’_nﬁ)l <458-1071°

6. Algunos resultados para H(e~™"7)
Znir = F5(24),20=0 = |20 — H(e™)| < 277 - 10722
Znsr = F6(2,),20 =0 = |20 — H(e™™7)| < 623 1072*
Zny1 = F7(2,) ,2, =0 = |Z10 - H(e_mﬁ)| <3.07-10723

Znt1 = F8(z,) ,z21 =0 = |Zs - H(e_”‘ﬁ)| <1.50-10738

7. Sobre los errores para H (e‘”‘@)
Seae, = H(e ™3) -z, el error correspondiente a la aproximacion z , Se tiene:
n n n

Zns1 = F1(2,) 2, = 0 = €,,1~0.12276 ¢,
Zn+1 = F2(2,),2;, =0 = €,,1~0.08005 e,




Zne1 = F3(2,),2, =0 = e,,,~0.09569 ¢,
Zns1 = F4(2,) ,21 =0 = €,,1~3.00445-10% ¢,

Observacion. La recurrencia z,,, = F4(z,),z, = 0, corresponde al método de Newton , por lo
tanto el error se puede expresar como:

eni1~ — 1.8426 e?

8. Sobre los errores para H(e~™7)
Seae, = H (e‘”ﬁ) — z,, el error correspondiente a la aproximacion z,, , se tiene:

Zpn+1 = F5(2,) ,2, =0 = €,,,~0.00712 ¢,

Zpnt1 = F6(2,),2, =0 = €,,,~0.00443 ¢,

Znt1 =F7(2,),2,, =0 = €,,,~0.00540 ¢,
Zns1 = F8(2,),2, =0 = e,,,~4.87570-10"1C ¢,

Observacion. La recurrencia z,,, = F8(z,),z; = 0, corresponde al método de Newton , por lo
tanto el error se puede expresar como:

eni1~— 0.3942 e2

9. Recurrencia lineal para H (e ™3)
Seaw, ,n € N ={1,2,3,...}, lasucesion definida por:

Wnig = 16Wn+7 - 4'Wn+6 - 112Wn+5 - 6Wn+4 + 112Wn+3 - 4'Wn+2 - 16Wn+1 —Wn

donde
w, = {1,16,252,3856,58890,898608,13710572,209184048, ... }
Se tiene
Jim = H ()
n+1
Ejemplo:

|H (e7) - 210l < 2.85-109

Wi1

10. Recurrencia lineal para H (e‘”‘ﬁ)
Seaw, ,n € N ={1,2,3,...}, la sucesion definida por:
Wnig = 64Wny — 4Wnye — 448Wpys — 6Wpyg + 448wz — 4wpyp — 64w,y — Wy
donde
wy, = {1,64,4092,261184,16670730,1064048832,67915436012,4334863488192 ...}




Se tiene

Ejemplo:

|H (e-’fﬁ) 20l 213010716

Wi1

11. Otras evaluaciones de H(q)

H(e™) = J4 + zx/i—\/B +2v2
La ecuacion polinomial asociadaa z = H(e™™) es:

78 — 28247024 —-2822+1=0

La ecuacion polinomial asociada a z = H(e™™/?) es:

78 — 475 -262%—4z24+1=0

12. Anexo: ElI método del punto fijo
El método iterativo (método del punto fijo) resuelve la ecuacion:
x = F(x)
Por la recurrencia:
Xn+1 = F(xpn)
Y converge a una raiz si:
IF'(0)l <1
En un intervalo I centrado en x = r , donde r es la raiz exacta.el valor inicial x; debe ser tal que:
x1 €1
El error e,, = r — x,, , tiene la propiedad:
ens1~F' (e,

De modo que cada iteracion reduce el error en un factor cercano a F'(r) . si F'(r) escercanoa 1 la
convergencia es lenta.
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